
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA – 11/03/2020

Local: Praça Benedito Martins da Cruz, 72– Centro– Cajamar/SP

Data: 11/03/2020

Horário: 15h

CONSELHEIROS PRESENTES:

Fernando Jordani Feliti – Secretaria Municipal de Meio Ambiente

Givanilso Pereira Serraglio – Secretaria Municipal de Mobilidade e Desenvolvimento Urbano

Valdecir Furquim – Guarda Municipal (Divisão Ambiental)

Sidinei Marques Barbosa – Coordenadoria de Proteção da Defesa Civil

José Augusto Soares – Coordenadoria de Proteção da Defesa Civil

Cláudio Paros Corrales – Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos

Masatochi Yahiro – Associação Comercial e Empresarial de Cajamar

Carlos Renato Gonçalves Silva – Condomínio Forest Ville

Miguel Mahfuz – Agropecuaria Ivo Jorge Mahfuz Ltda (*compareceu após o término da eleição*)

Rosangela Manfrini – Associação de proprietários de lotes do Capital Ville I

Manoel Canabal - Associação de proprietários de lotes do Capital Ville I

Rita Mabarak – Associação de proprietários de lotes do Capital Ville II

Cleonice Chrispim – Associação dos amigos do Scorpios Village II

PARTICIPANTES:

Leandro Morette Arantes – Secretaria Municipal de Mobilidade e Desenvolvimento Urbano

João Pinto Xavier – Sociedade Civil

Celso Pigozzi – Sociedade Civil

PAUTA DE DISCUSSÃO:

1. Eleição para a Presidência e Secretaria Executiva;
2. Definição dos membros da Câmara Técnica de Licenciamento Ambiental
3. Definição dos membros do Grupo de Trabalho de Fiscalização do FMMA



4. Assuntos gerais

A reunião foi iniciada com a palavra do Sr. Leandro Arantes que relatou a importância da

participação da sociedade civil nas ações do COMDEMA e pontuou avanços conquistados

na gestão atual.

Após discussão dos membros sobre o panorama ambiental atual do município, o Sr.

Fernando, coordenador do processo de sucessão da composição do Conselho para o

biênio 2020 a 2022, apresentou brevemente as ações realizadas pelo COMDEMA no

último biênio, explicou as etapas e procedimentos para a sucessão do Conselho e deu

início a eleição para a Presidência do Conselho. O Sr. Carlos Renato apresentou-se como

candidato e foi eleito de maneira unânime, sem disputa. Na sequência para a escolha da

Secretaria Executiva, o Sr. Fernando pleiteou a vaga e também foi escolhido

unanimemente.

Posteriormente, o Sr. Fernando citou a criação da Câmara Técnica de Licenciamento

Ambiental em 2019 e pontuou a necessidade de se definir os membros participantes,

preferencialmente respeitando a paridade entre Poder Público e Sociedade Civil. Após

debate do Plenário, a Câmara Técnica ficou definida com os seguintes membros: 1)

Fernando, 2) Bárbara (indicada pelo Fernando), 3) Givanilso, 4) Carlos Renato, 5)

Rosangela e 6) Rita. Ainda sobre a Câmara Técnica, o Sr. Fernando esclareceu que para o

seu pleno funcionamento, de acordo com a Deliberação COMDEMA 01/19, os membros

da Câmara deveriam se reunir e definir o Regimento Interno.

A reunião prosseguiu com a definição dos membros do Grupo de Trabalho para fiscalizar a

utilização dos recursos do Fundo Municipal de Meio Ambiente – FMMA. Após discussão

do Plenário, definiu-se o referido GT com os seguintes membros: 1) Fernando, 2) Rodrigo

(indicado pelo Givanilso), 3) Augusto, 4) Renato, 5) Rita 6) Rosangela.

Por fim, os novos Conselheiros debateram assuntos ambientais diversos como ações de

fiscalização ambiental, supressão de vegetação, ações de interesse da Defesa Civil,

gerenciamento de resíduos sólidos e recursos hídricos. Os Conselheiros também

decidiram por manter o calendário das reuniões ordinárias do COMDEMA para as

primeiras quartas-feiras dos meses subsequentes, sendo a próxima reunião agendada

para 01/04/2020 com a pauta estabelecida referente à capacitação de Licenciamento

Ambiental e formalização da Câmara Técnica. As reuniões da Câmara Técnica e do Grupo

de Trabalho seriam definidas por um calendário paralelo pelos respectivos participantes.

O Presidente Carlos Renato agradeceu a presença de todos e, não havendo mais nada a

tratar, encerrou a reunião.


